

СЛОВО О НЕПОКОРЕННОМ НАРОДЕ

Трагедия Чили глубокой болью отозвалась в сердцах советских людей. Верный интернациональному долгу. Советский Союз помогал правительству Народного единства, чилийским трудящимся в строительстве новой жизни. Свой опыт, знания щедро передавали чилийским друзьям наши специалисты — строители, мастера рыбного промысла, разведчики недр, дорожники, экономисты.

Созидаательную деятельность чилийского народа прервал фашистский мятеж, развязанный реакционной военщиной. В условиях кровавого террора военной хунты посланцы Страны Советов вынуждены были покинуть Чили и возвратиться на Родину. В их числе был начальник участка монтажного управления № 9 Московского первого домостроительного комбината М. С. Исаев. Вот что рассказал он корреспонденту ТАСС:

— Я приехал в Вальпараисо в начале этого года, когда закладывалась фундамент первого много квартирного жилого дома из деталей, выпущенных новым домостроительным комбинатом. Этот ДСК, первый в Чили, — дар советского народа жителям Вальпараисо, пострадавшим от жестокого землетрясения 1971 года. Он был введен в строй в сжатые сроки, и нам, строителям, предстояло ускоренными темпами возвести в городском районе Биото Сур квартал многоквартирных зданий. О том, как нуджаются в жилье простые чилийцы, многие из которых ютятся в самодельных пачугах, можно рассказывать долго. Правительство Сальвадора Альенде стремилось ускорить решение жилищной проблемы, поэтому мы и прибыли в Чили для оказания помощи в сооружении квартир для трудящихся.

Это хорошо понимали наши чилийские товарищи. Мы трудились с ними плечом к плечу. Старились передать им весь свой опыт, знания, сковоровку. И чилийцы платили советским людям искренней братской дружбой. Мне лично доводилось встречаться не только с

коллегами-строителями. Бывал я у шахтеров, беседовал с теми, кто приезжал из дальних уголков, чтобы посмотреть стройку, о которой знал весь трудовой народ страны. Люди с восхищением отзывались о нашей технике, работе, строили планы на будущее, думали о созидаельном труде, о счастье...

В день, когда путчисты захватили в столице президентский дворец, убив С. Альенде, подразделение нарабинеров окружило дом в Вальпараисо, в котором жили советские строители и их семьи. С тех пор и до самого нашего отъезда солдаты, смеясь в оцеплении, угрожающе щелкали затворами.

Каждого из нас, кто хотел войти или выйти, грубо обыскивали, повернув лицом к стене с поднятыми руками. У нас не было продуктов, и их не позволяли привозить. Но чилийские товарищи, пренебрегая опасностью, все-таки приходили с советским друзьям и делились с нами свой скромный хлеб.

Неизвестно изменился Вальпараисо, захваченный реакционными силами. Пониная город, мы видели военные патрули на пустынных улицах, мертвые заводы, де-

сятни людей, лежащих лицом вниз под дулами винтовок и автоматов в гигантском концлагере военно-морской базы. За забором решения их судьбы ждали отцы, матери, жены, дети.

В Сантьяго, откуда мы улетали на Родину, путчисты устроили нелепый фарс: группу советских людей окружили вооруженные до зубов солдаты на автомашинах. Кортеж двигался к аэропорту не центральными улицами, а окраинами, через рабочие кварталы. И тут мы увидели истинное лицо Чили — страны, залитой кровью, но не покоримой фашистским мятежникам. Рисуя жизнью, люди махали нам руками, улыбались. Это была такая демонстрация любви простых чилийцев к Советской стране, ее народу, сорвать которую не в силах была никакая охрана.

Один из чилийцев сказал нам на аэродроме:

— Мой брат работал на домостроительном комбинате, подаренном нам Советским Союзом. У вас остается в Чили много верных друзей.

Когда вспоминаешь о людях этой далекой, но близкой сердцу каждого советского человека страны, народ которой перенигает сейчас тяжелый период фашистской реакции, перед глазами вновь встают лица друзей, слышатся их сердечные слова благодарности в адрес Советской страны, ее народа, бескорыстно помогшего чилийцам строить новую жизнь. Воспоминания об этих замечательных мужественных людях, пламенных патриотах вселяют уверенность: трудящихся Чили, познающих свободу.. не сломить и не запугать.

Б. ГРИЩЕНКО.

МОСКВА.